



В прошлом месяце в Саранске прошли два знаменательных и даже уникальных в своём роде события для мусульманской уммы нашей страны. Сначала муфтий Духовного управления мусульман Республики Мордовия (в составе Совета муфтиев России) Илдуз-хазрат Исхаков прочитал пятничную проповедь в мечети «Ускудар», которая является резиденцией местного РДУМ (в составе ЦДУМ России), а затем муфтий РДУМ Зяки-хазрат Айзатуллин выступил с хутбой в Центральной Соборной мечети г.Саранска, которая является главной мечетью ДУМ РМ.

Оба муфтия отметили, что для них это был очень волнующий и важный момент в жизни, сообщает [сайт](#) "Ислам в Мордовии".

Духовные управления мусульман, образованные в 2000-ом году и объединяющие подавляющее большинство мусульман республики нацелены на плодотворное сотрудничество. Первым совместным мероприятием муфтиятов несколько лет назад стали праздничные обеды в честь праздника Курбан-байрам. Затем были торжественная встреча вернувшихся паломников, совместные ифтары во время Священного месяца Рамадан, благотворительные акции и вот новый важный шаг – пятничные проповеди двух муфтиев.

«Мусульманская умма из поконов веков была единой. Однако в свете некоторых новшеств проявилось разделение среди мусульман. Всевышний Аллах в Коране говорит «Держитесь за вервь Аллаха и не разъединяйтесь». Все мы являемся рабами Аллаха, поэтому мы строго должны соблюдать все, что он нам предписал. Ведь объединившись, совместными усилиями мы сможем успешно продолжить дело исламского просвещения и духовно-нравственного развития. Мусульмане друг другу приходится братьями по вере, а брат по вере намного ближе брата по крови. Поэтому единство – это наша главная обязанность. Мусульмане должны быть одной общиной. Здесь как нигде близко выражение "один за всех и все за одного". Я надеюсь, что совместными усилиями нам удастся решать все проблемы, встающие перед мусульманами», - отметил Зяки-хазрат Айзатуллин.

Председатель ДУМ РМ, муфтий Илдуз-хазрат Исхаков подчеркнул, что дружба между Духовными управлениями мусульман все более укрепляется. «Подтверждением этому являются прошедшие пятничные молитвы в мечети «Ускудар» и в Центральной

Соборной мечети г.Саранска. Надеемся, что нашей дружбе, единству мусульман нашей республики ничто не сможет помешать. Надеемся, что шаги по укреплению нашей уммы будем подтверждать своими благими делами. Просим Всевышнего, чтобы нашему примеру последовали и другие регионы, чтобы мусульмане нашей страны были едины», - заявил Исхаков.